
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

   Θεσσαλονίκη, 6/9/2021 
 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
 
ΘΕΜΑ: «Μη έναρξη ερευνών του “NAUTICAL GEO” ανατολικά της Κρήτης» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με δημοσίευμα της ιστοσελίδας «Militaire», της 14ης Αυγούστου 2021, το ερευνητικό πλοίο 
“NAUTICAL GEO”, το οποίο διεξάγει έρευνες για την κοινοπραξία του αγωγού “EAST MED”, δεν 
κινείται ανατολικά της Κρήτης, όπως προέβλεπε ελληνική “NAVTEX”, η οποία, κατά το δημοσίευμα, 
απεσύρθη. Ταυτοχρόνως, τουρκικό πολεμικό πλοίο πλέει, συνεχώς και επί μεγάλο χρονικό 
διάστημα, νοτίως των νήσων Κάσου και Καρπάθου. Παράλληλα, ο στόλος των τουρκικών 
αλιευτικών «αλωνίζει» το Αιγαίο, στο οποίο πλέει και το ερευνητικό τουρκικό σκάφος «Tubitak 
Marmara». Σημειωτέον ότι, το ως άνω τουρκικό πολεμικό κινείται εντός της υποτιθέμενης ΑΟΖ του 
παράνομου τουρκολιβυκού συμφώνου, το οποίο, προς το παρόν, έχει παγιωθεί με αποκλειστική και 
μόνο ευθύνη της Κυβερνήσεώς σας, αφού έχει συναφθεί την 27η Νοεμβρίου 2019, ενώ, μήνες πριν, 
είχε προαναγγελθεί, χωρίς να προβείτε σε καμία διπλωματική ενέργεια για την αποτροπή του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Αληθεύουν τα γραφόμενα στο ως άνω δημοσίευμα, που αναφέρουν ότι το ερευνητικό σκάφος 
«NAUTICAL GEO» δεν κινείται για έρευνες ανατολικά της Κρήτης, όπως ήταν προγραμματισμένο; 
Αν ναι, γιατί συμβαίνει αυτό και πότε προβλέπεται να εκλείψουν οι λόγοι που το παρεμποδίζουν να 
συνεχίσει τις σχετικές  έρευνές του; 

 
2. Αληθεύει ότι απεσύρθη η σχετική ελληνική «NAVTEX», η οποία προέβλεπε την κίνηση του ως 
άνω ερευνητικού σκάφους, ανατολικά της Κρήτης; Αν ναι, γιατί ακυρώθηκε; 

 
3. Αληθεύει ότι το ανωτέρω τουρκικό πολεμικό πλοίο, το οποίο κινείται νοτίως των νήσων Κάσου και 
Καρπάθου, λειτουργεί ως φόβητρο για τη μη διεξαγωγή ερευνών του ως άνω ερευνητικού σκάφους;  
 
 
Οι ερωτώντες βουλευτές 
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